

今日汝州

2017年7月12日 星期三

第1898期

订户服务热线: 0375-6027703

广告部电话: 0375-6027703

电子邮箱: rzz@163.com

地址: 汝州市

汝州新闻网: http://www.rzzxw.com



连日高温，汝瓷小镇施工依然有序推进。图为7月10日，小镇标志性建筑游客接待中心主体部分正在加固外墙。
刚鑫雨 摄

我市中大街整治提升改造项目正式启动

本报讯（记者 李红涛）“中大街是汝州重要的传统商业街区和历史文化保护区，是汝州记忆的载体，在整治提升改造中要把握好整体设计，结合原有的历史风貌，修旧如旧，体现汝州特色。”7月11日，市委书记高建军在中大街实地察看时说。当天上午，我市中大街整治提升改造项目开工仪式举行。高建军出席仪式并宣布项目开工。

市委副书记、市长陈天富在致辞时说，中大街承载着汝州的千年辉煌和历史记忆，凝聚

着老汝州人浓浓的乡愁。实施中大街整治提升改造工程，是全面推进百城建设提质工程的一项重大工程，也是保护汝州传统文化街区、保留城市特色风貌的重大举措，对于改善城市人居环境、完善配套服务功能、提升城市品位具有重要意义。施工设计单位要精心组织、精致施工，把中大街整治提升改造工程打造成全国古街改造建设的精品工程、亮点工程。项目指挥部要搞好统筹协调，及时解决工程中出现的困难和问题，严格按照时间节点完成工程建设

任务。各相关单位要全力支持，优化施工环境，提供优质服务，确保工程快速推进。

据了解，中大街整治提升改造项目自城垣路至望嵩路，全长1080米，前期涉及商户121户、房屋210间。整体工程设计定位为汝州文化为内核，以修旧如旧为前提，依据建筑质量及改造条件，分为复原与更新、改建与修补等处理方式，通过历史性景观与现代生活的有效整合，打造魅力古城，传承历史文脉。整治提升改造后的中大街除承载旅游观光、

休闲娱乐、餐饮零售、民俗体验等功能外，还将兼顾当地居民的生活需求，沿线布点设置公共厕所、垃圾箱、公共电话、ATM取款机、休闲座椅、标识引导系统等设施，使城市功能更为有机连续，激发古城活力。

市人大常委会主任张留华主持开工仪式。

市领导李涛、李游、崔新法、范响立、张志伟、张振伟及市政府党组成员、秘书长杨兆华参加开工仪式。

陈天富出席北山城郊森林公园总体规划汇报会并讲话

本报讯（记者 宋小亚）7月11日，汝州北山城郊森林公园总体规划（草案）汇报会在市政府第一会议室召开，市委副书记、市长陈天富出席汇报会。

会上，设计单位汇报了北山城郊森林公园总体规划（草案），与会人员就规划设计方案进行了深入交流，提出了针对性意见。

陈天富指出，北山城郊森林公园（拟名）是我市又一项重要的民生项目，对北部生态系统修复、完善城市功能、提升城市品位有着重要意义。要统筹规划，分步实施，因地制宜，节约资源，打造精品，充分体现汝州的城市品位和地方特色文化，建设具有汝州味道的城郊森林公园；要高标准规划适生的常青乔灌木，局部花海点缀，丰富公园的植物多样性，使公园既有景观又有科学价值；要规划好公园内部观光道路、消防通道，保障车辆安全通行，使游客游览通畅、安全、舒适。要对山体开采区进行生态修复，制定长远绿化方案，通过景观构筑物、公共艺术展示等方式，修饰美化山体，打造全国全省具有影响力的城郊森林公园示范区。

市领导张伟、张剑奇、焦慧娟、孙国正、史清秀、董建筑及市政府党组成员、秘书长杨兆华一同听取汇报。

中大街见证“汝州速度”

□李晓伟

曾几何时，以“时间就是金钱、效率就是生命”为代表的“深圳速度”，被国人津津乐道，引以为傲，成为当时“知名度最高、对国人最有影响的口号”。如今，与之相比毫不逊色的“汝州速度”，正在不断冲击着人们的视野，不断刷新完善着这项纪录。

而我市的中大街整治提升改造就是“汝州速度”的亲历者、见证者。

自7月5日中大街整治提升改造工作启动以来，中大街整治提升改造工作指挥部各工作组认真按照市委、市政府关于推进中大街在整治提升改造工作中的任务要求，审时度势，站位本职工作，不讲条件和客观原

因，舍小家顾大家，全身心投入到工作当中，做到了思想认识和重视程度高度统一，为中大街综合整治工作营造了良好的干事创业氛围，为做好下一步工作开启了一个良好的开端。

随后，指挥部领导多次实地调研，解决问题，督促进度。

紧接着，承担中大街整治提升改造重任的钟楼街道、洗耳河街道闻风而动，紧锣密鼓地展开工作，截至7月10日，钟楼街道共清空房屋136间，占任务数的94%。洗耳河街道任务段整治范围内共计46户，临街房屋共计98间，已全部入户摸底调查完毕。

数字每天都在跳跃中不断刷新、变化，快得让人眼花缭乱。但正是这些数字的变化，让我们深切感受到中大街整治提升改造工作日新月异沧桑巨变。

中大街整治提升改造，是以百城建设提质工程的要求为标准，结合汝州厚重历史文化优势，按照修旧如旧方式改造主干道两侧部分房屋，保护历史街巷、古建筑和人文风貌，提升老街活力，完善老城区城市功能，提升老街居民生活品质。其目的是保护传统风貌，提升街区景观，凝聚商业氛围，提高综合承载能力，为人民群众留住乡愁和城市记忆，把中大街建成集生活居住、商贸服

务、旅游观光为一体，具有魅力、活力、丰富历史文化底蕴的人文风情街区。

满满都是记忆，浓全是乡愁。这是市委、市政府对全市人民的庄严承诺，也是饱含浓浓深情的人文关怀。

我们必须承认，“深圳速度”曾改变了国人的思维习惯，提高了对时间的认识。如今，我们以实际行动拿出“汝州速度”与之相媲美，更是对“崇文尚德、实诚谦和、开明担当、求实创新”，敢为人先的汝州精神做出的完美诠释。



风穴路路面大修改造工程完工

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 张胜松）7月12日，记者从市住建局了解到，市区风穴路路面大修改造工程已经全部完工。

风穴路是我市一条南北向主干路，原为混凝土路面，由于建成时间较长，路面已出现断板、裂缝、沉降等破损现象，影响了车辆正常通行。为改善道路通行条件，根据河南省百城建设提质工程要求，按照市委、市政府的决定，对该条道路路面进行大修改造。

据了解，此次大修改造，南起广成路，北至梦想大道，全长2015米，中央绿化带宽4.5米，两侧机动车道各宽13米。自6月中旬开工以来，施工单位在保证道路通行情况下，克服行人、车辆等干扰，加班加点，共铺设沥青混凝土面层56000平方米，划设交通标线1000平方米。目前，工程已全部完工。

该工程完工后，将极大改善风穴路的整体形象，道路平整、宽敞，车辆通行顺畅、有序，减少了道路扬尘和行车噪音，为广市民出行提供方便。



十大绿化工程 助力生态汝州建设

今年以来，市委、市政府提前谋划，创造性地将“让森林走进城市”“让城市拥抱森林”二者有机结合，确立了全年生态建设总体规划，实施生态廊道建设、荒山（滩）造林、矿区植被恢复、高速出入口绿化、绿色村庄绿化、公园游园绿化、河湖库渠绿化、示范路线绿化、培植荣誉树和“三片区三小镇三重点镇七园区”绿化等十大绿化工程，改善了全市的生态环境，构建出了“树有高度、林有厚度、绿有浓度、四季有景、连接城乡”的网络格局。

生态廊道建设工程

按照“一年见成效，两年上台阶，三年全覆盖”的总体目标和国道、省道两侧绿化不低于50米，县道、铁路两侧不低于30米，乡道两侧不低于20米，村道每侧各有一行绿化树的标准，建成长期、稳定的绿化网络，绿化总长度1897公里，新增绿化面积123万亩，最终达到了“车行林中、置身林海、放眼皆绿”的总体效果。

荒山（滩）造林工程

抓住春、夏、秋三个造林季节，按照适地适树、亲近自然的原则，对荒山荒地进行规模化绿化。重点

安排生态廊道沿线视野范围内、人文自然景观及水库周围、村庄周边的宜林荒山荒地，完成荒山造林3.7万亩；对集中连片、区位重要的地段要规划设计5000亩，实施工程造林，提升造林效果。封山育林重点安排在偏远的疏林地、无立木林地和宜林地上，在采取封禁措施的同时，开展直播造林，加快成林速度。

矿区植被恢复工程

通过对矿区回填、平整、加固、覆土等方式，通过造林、封禁、喷播等措施，逐渐修复因开采而破坏的山体，恢复植被系统。造林树种与荒山（滩）造林相同，同时注重乔灌结合，注重矿区周围绿化。重点安排在生态廊道沿线视野范围内和居民区周边的区域，完成矿区植被恢复1万亩。

高速出入口绿化工程

高速公路出入口可以说是城市的第一张“脸”，很多人从这里走进一座城市、认识这座城市。我市高速出入口绿化严格按照设计标准，强化

入口至市区、大峪镇、寄料镇政府所在地沿线路道的绿化，实现“大绿、生态、自然”的景观效果，使之成为展示汝州形象的靓丽窗口。

绿色村庄绿化工程

按照村内道路、坑塘沟河和公共场所普遍绿化；农户房前屋后和庭院基本实现绿化；村庄周围普遍有绿化林带，有条件的村庄实现绿树围合；古树名木实现调查、建档和保护；建立有效的种绿、护绿机制的标准，形成宅旁花果林、村旁休憩林、路旁庇荫林、水旁风景林的美丽乡村绿化格局。村庄绿化覆盖率不低于30%，“四旁”绿化率达到95%以上，完成45个绿色村庄绿化任务。

公园游园绿化工程

以创建国家卫生城市、全国文明城市、国家园林城市、国家森林城市和国家生态市为契机，不断推进城市道路和城区绿化工作，新增特色公园、游园27个，为广市民休闲、健身、娱乐提供了理想的去处。2017年完成全部公园、游园的绿化工作，使城市建成区绿化覆盖率达到40%，绿地率达

到35%，人均公园绿地面积达到15平方米。

河湖库渠绿化工程

对北汝河、洗耳河、幸福渠、东二干渠、二五跃进渠等水系两侧30-50米进行绿化。对安沟水库、马庙水库、洞山口水库、滕口水库等周边第一层山脊范围内生态环境进行综合治理，打造“山清水秀、岸美宜游”的自然风光和人文景观，2017年形成绿化效果。

改善农村人居环境“一大两中三小”示范路线绿化工程

一条大线路、两条中线路、三条小线路沿线统一按精品线路绿化。主要树种为楸树、法桐、香花槐、大叶女贞、栾树、雪松、白蜡、复叶槭、紫叶李、桂花等。

培植荣誉树工程

为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬汝州精神，倡文明、树新风，传递社会正能量，充分发挥先进人物示范引领作用，鼓励、引导广大干部群众向先进人物学习，营造争当先进，建设生态汝州和全民植树、护树、爱树的氛围，对获得“优秀共

我市符合条件的孕妇和新生儿福音来了 市妇联开展免费筛查活动

本报讯（记者 菁华）近日，记者从市妇联获悉，即日起，我市将在全市范围内对符合条件的孕妇和新生儿提供免费筛查。

2017年，省委、省政府把免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查列入省十件重点民生实事。根据要求，今年我市将以政府购买服务的方式，在全市范围内免费对早中期孕妇开展一次血清学筛查和一次四维彩色超声筛查，对新生儿开展苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症和听力筛查，全市范围内所有符合条件的孕产妇和新生儿都可以进行免费筛查。

免费筛查对象：夫妇至少有一方为汝州市户籍的孕妇及新生儿；非汝州市户籍但在本市居住6个月以上的孕妇及新生儿。免费筛查内容：孕11—13+6周的四维超声筛查一次；孕15—20+6周的血清学检查一次；新生儿的产筛（苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症）和听力筛查。免费筛查时间：此次免费筛查时间界定在2017年。

符合条件的服务对象可直接到市妇幼保健院及村、社区或相关医疗保健机构领取免费服务手册，携带本人身份证（或居住证）、户口簿、孕产妇保健手册和女方一寸免冠彩色照片两张，填写《预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查免费申请表》，经审核认定后，接受免费服务。

于俊鸽 李帅杰

创建省级生态市